

# Под знаменем Ленина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗ ПОСЛЕДНИХ  
СООБЩЕНИЙ

Стыковка  
на космической  
орбите

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 [8458]. Год издания 37-й

СРЕДА, 17 АПРЕЛЯ, 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОДИН из важнейших факторов улучшения обслуживания населения коллективом горпищеторга — углубленный поиск и внедрение новых форм торговли. В последнее время работники прилавка обратились еще к одному способу обслуживания. Это столы заказов непосредственно на промышленных предприятиях.

Такая форма используется в городе давно с той лишь разницей, что заявки на продукты и овощи принимались в магазинах. Покупатели довольны этой услугой, особенно домохозяйки, пенсионеры. Экономия времени, удобство — вот практические результаты функционирования столов заказов.

Но задачи, поставленные перед работниками советской торговли, ориентируют на дальнейшее развитие

## Стол заказов... в цехе

форм обслуживания, приближение их непосредственно к месту работы трудящихся. Вот почему работники прилавка пошли на заводы и фабрики.

Всем известно, что после трудового дня в магазинах наступают самые оживленные и напряженные часы работы, и нередко люди тратят много времени для покупки необходимых продуктов питания. Столы заказов по предприятиям позволяют частично ликвидировать очереди, сэкономить время рабочих и служащих, предназначенного для отдыха, облегчат домашние заботы женщин.

Первыми установили дежурный контакт коллективы

гастронома № 10 и завода горного оборудования. Три раза в неделю работники магазина привозят заказанные продукты и собирают очередные заявки. Администрация предприятия выделила специальное помещение. Рабочие все больше и больше одобряют эту форму торговли. И хотя стол заказов на заводе функционирует лишь с 1 апреля уже сейчас заявок поступает в 7—8 раз больше.

Видимо, настало время почти всем руководителям предприятий серьезно подумать о подобном контакте с горпищеторгом, помочь практически улучшить обслуживание трудящихся. Для этого придется

выделить, пусть небольшие, помещения, обеспечить транспортом, приобрести нужное оборудование. Положительный пример в этом показывают новотрубники. Они откликнулись на просьбу коллектива гастронома № 75, согласились открыть первые столы заказов в самых крупных цехах № 7 и 8. И не только согласились, а съездили в Свердловск на одно из предприятий, где действуют подобные столы, изучили их опыт работы. Сейчас решается вопрос о выделении помещений, приобретении холодильников. Начальники цехов И. А. Грехов и А. В. Калинин охотно поддержали предложения работников

гастрономического магазина.

К сожалению, нашлись в городе и такие руководители, что отказались от услуг горпищеторга. На швейной фабрике работают исключительно женщины. В районе предприятия почти нет магазинов. В самый раз организовать там стол заказов на продукты питания. И работники гастронома 75 обратились с такой просьбой к директору фабрики А. И. Янову. Но поддержки не встретили. Видимо, забота о своих тружениках не очень волнует руководителя фабрики. Он не вник в суть и значение новой формы торговли, отмахнулся от ценного предложения. А принять его и претворить в жизнь — дело не такое уж сложное. Тем более, что оно оправдано жизнью, находит все более широкое признание рабочих и служащих.

## На предмайской вахте

### ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — КАЧКАНАРУ

Фабрика окатышей в Качканаре — всесоюзная стройка. В ее сооружении участвуют и строители треста Уралтяжтрубстрой. Уже сто пятьдесят монтажников, штукатуров, маляров уехали в Качканар. Шестидесят четыре человека — больше всех — направило четвертое управление, тридцать — СУ № 1.

В полном составе уехала на ударный объект комсомольско-молодежная бригада отделочников Анны Антроповой. Несколько лучших маляров и штукатуров во главе с комсормом бригады Тоней Порядиной командировал коллектив отделочников Фаины Ворожцовой.

В сооружении ударного объекта будет доля и посланцев первоуральских строителей.

### ПОЛЕЗНЫЕ ВСТРЕЧИ

На Первоуральском автомобильном заводе составлен график проведения оперативных совещаний по качеству ремонта автомобилей с участием главных инженеров автобаз. На одной из встреч были заслушаны отчеты мастеров участков. Главный инженер автобазы

№ 8 А. М. Книжин сделал ряд замечаний и предложений по качеству полученных из ремонта автомобилей.

На конец апреля намечено совещание, на которое приглашены специалисты автобазы № 12. На нем предполагается обсудить

выполнение мероприятий по улучшению качества ремонта машин. Такие встречи помогают коллективу завода совершенствовать производство, а следовательно, увеличивать продолжительность пробега восстановленных автомобилей, сходящих с конвейера.

А. КОЛОВ,  
наш корреспондент.

## СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Высокие обязательства в честь 1 Мая принял коллектив дважды орденосного Новотрубного завода, в выполнении которых пример показывают трубпрокатчики стана «30-102».

Высокий темп задает бригада мастера Г. Дегтярева. Она прокатала почти 40 тонн труб сверх сменного графика. Заступивший после нее коллектив мастера Ю. Солдатов, узнав об успехе товарищей по труду, усилил темпы. В результате в этот день он занес на свой лице-

вой счет 95 тонн, выданных сверх задания. Перекрыла график и бригада имени 50-летия Советской власти П. Щеткова.

Сделали подсчеты. Оказалось, что труженики восьмого цеха за сутки достигли небывалой производительности. Это результат сокращения простоев оборудования. Они составили 11,3 вместо 14,5 процента по норме. Предпраздничная вахта продолжается.

А. НИКОЛАЕВ.



Студент и рабочий — такое сочетание характерно для значительной части рабочей молодежи. Трубо-резчик цеха футерованных труб Старотрубного завода Василий Некрасов — в будущем инженер. Рабочая закалка, опыт помогут ударнику коммунистического труда стать командиром производства.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

### Городу — праздничный наряд

## КОНТРАСТЫ, КОТОРЫЕ НЕ РАДУЮТ

В КОНЦЕ прошлой недели руководители горкомхоза, представители санэпидстанции встретились с работниками жилищно-коммунальных отделов предприятий, председателями уличных комитетов. Тема разговора была одна: до первомайских торжеств остались считанные дни, нужно сделать все, чтобы город встретил праздник чистым, благо погода уже сейчас позволяет развернуть необходимые работы.

На совещании говорилось также, что некоторые коммунальщики, в частности, треста Уралтяжтрубстрой. Старотрубного и динасового заводов, все еще медлят с организацией массовых субботников, отдельные домоуправляющие ЖКО новотрубников больше полагаются на дворников при наведении чистоты, нежели на жильцов. Правильно поднимали многие выступавшие на встрече вопрос о технике, которая используется конторой коммунальных предприятий еще недостаточно.

— Городу — образцовую чистоту, — таково было единодушное мнение на совещании, решившего провести первый массовый субботник 13 и 14 апреля.

Он прошел. Каковы же результаты? Вот некоторые контрасты во внешнем облике нашего общего дома после первого субботника.

По-прежнему верно своему обычаю не спешить старотрубники. Площадь у предприятия, набережная городского пруда — образец антисанитарии. С ними успешно конкурирует территория автобусной станции. Под стать и улица Ленина до места бывшего госбанка. В соцгороде положение намного лучше. Некоторые его магистрали, скверы прибраны (ул. Ватутина, Чкалова, Герцена). Но успокаиваться также еще рано. Если в одних районах результаты субботника налицо, то в

других они говорят о нерадивости к чистоте. Дом молодежи № 1. Невольно возникают сопоставления. На участке улицы Ватутина, прилегающему к нему, — идеальная чистота. Сквер же по улице Володарского рядом — мусорная свалка, которая продолжена, как ни странно, в больничном городке и в прилегающих кварталах.

Кстати, о кварталах. Их состояние сейчас — наглядное свидетельство все той же порочной практики некоторых домоуправлений проводить уборку своими силами, не опираясь на общественность. Вот 35 квартал. Десятки людей вышли здесь на субботник. Жильцы домов № 126, 124, 128 по улице Ленина, № 48 и 56 по улице Ватутина привели его в надлежащий порядок. Неплохо потрудились также жильцы ряда улиц поселков динасового, хромликового заводов. 36 квартала Соцгорода, пятого домоуправления Новотрубного завода, работники медсанчасти этого предприятия. И, пожалуй, все. Но почему хорошее дело поддержали только сотни, а не тысячи людей? Их просто домоуправления не оповестили о субботнике, не организовали через свой актив.

И эта картина — не исключение. Она повторяется во втором и третьем микрорайонах, в большом жилом массиве, который расположен от улицы Гагарина до Паладинцев. На субботнике здесь не участвовали ни школы, ни магазины, ни другие организации, учреждения, как, впрочем, и большинство уличных

комитетов в старой части Первоуральска.

В минувший понедельник редакционная «Волга» прошла не один десяток километров по городу. Примеров недостаточной организации населения в первом весеннем субботнике можно привести очень много. Но не в них суть. Она в том, что в оставшиеся две недели дел всем первоуральцам, коммунальным службам предстоит много. ЖКО предприятий следует в самые ближайшие дни заключить договоры с конторой коммунальных предприятий, использовать все машины, имеющиеся в ее распоряжении. Сейчас эта техника по существу бездействует, не помогает и автобаза № 8.

Тысячи школьников в Первоуральске. Но территории многих учебных заведений сейчас производят отнюдь не радужное впечатление. Порядок на них — дело не менее важное, чем сбор металлолома или макулатуры. Ну, а главная тяжесть сейчас, безусловно, ложится на домоуправления. Им просто нельзя полагаться на свои силы. Они ограничены. Им нужно поднимать жильцов. Не сводить эту работу к призывам и объявлениям, а пойти к народу, попросить его принять участие в субботниках.

Словом, организовать общественность — вот залог успеха. Думается, что он придет. И наш город встретит Первомай, как всегда, нарядным, красивым и чистым. Впереди еще два массовых субботника.

Б. КИЙСКИЙ.



**НА ВОЗДУШНЫХ ДОРОГАХ**

**Н**ОВАЯ воздушная трасса проложена от краевого центра города Хабаровска до лесозаготовительных участков в дальневосточной тайге. Самолеты, совершающие рейсы по этому маршруту несколько раз в день, стали привычны людям как автобус. Стоимость билетов приближается к одинаковой. Жители отдаленных лесных поселков летают теперь в город, чтобы послушать концерт, сходить в театр, навестить знакомого. В небе Дальнего Востока воздушные дороги пролегли в каждый районный центр, во многие рабочие поселки. Самолеты и вертолеты малой авиации — это «первый ярус» воздушных дорог.

Над ним — «второй ярус», где летают более мощные машины — Ан-24, ИЛ-14, Ли-2. Их маршруты в Охотск, в Шахтерск и Оху на Сахалине, в Комсомольск-на-Амуре и поселок геологов — Экимчан.

А выше всех «третьим ярусом» летают реактивные и турбореактивные пассажирские лайнеры и грузовые корабли. Они образуют воздушный мост между Дальним Востоком и Центральными районами Советского Союза.

**В. ДАНИЛЕНКО,** инженер Дальневосточного управления гражданской авиации.

**ЗАКК останавливает кровотечение**

**Е**СЛИ человек болен гемофилией — малейшая царапина для него может оказаться смертельно опасной. Ведь кровь не свертывается! Чтобы остановить кровотечение, применяют специальные препараты. До недавних пор одним из эффективнейших среди них считался фибриноген — его создали в Киевском институте переливания крови.

А совсем недавно на Киевском химико-фармацевтическом заводе имени Ломоносова начато производство нового препарата: эпидионамино-капроновой кислоты (ЭАКК). Препарат ЭАКК пока что единственное средство, которое гарантирует остановку кровотечения даже в самых тяжелых случаях.

**Факультет общественных профессий**

**Ц**ЕЛЯВИНСКИЙ институт механизации и электрификации сельского хозяйства готовит инженеров для работы в сельских местностях. Пять лет назад при институте был открыт факультет общественных профессий. Он выпускает пропагандистов, лекторов-международников, лекторов по научному атеизму, художников-оформителей, тренеров по спорту. Сейчас здесь обучается 270 студентов.

Факультет работает на общественных началах.  
**Н. ХОРЬКОВ,** (АПН).

**СИМЕНЕМ ЛЕНИНА**

**Н**АША страна, все прогрессивное человечество готовятся отметить два знаменательных даты — 150-летие со дня рождения Карла Маркса и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Маркс и Ленин. Их имена стоят рядом, и основное ими революционное учение по праву названо марксизмом-ленинизмом. Идеи выдающихся гениев человечества составили новое мировоззрение. Марксистские идеи показали свою жизнеспособность на всех этапах классовой борьбы пролетариата. Ленинизм — это новый этап развития марксизма, продолжение его в других исторических условиях, в эпоху империализма и пролетарских революций.

Тезисы к 150-летию со дня рождения Карла Маркса ярко подтверждают, что правда жизни — на стороне марксизма. Он и впредь будет одерживать победы, приближая время полного торжества коммунизма на нашей планете.

Опубликованные в газетах и журналах Тезисы привлекли внимание коммунистов, всех трудящихся. С их разъяснением должны выступать перед трудящимися пропагандисты, лекторы и политинформаторы. Рекомендуется провести в мае партийные собрания, посвященные 150-летию со дня рождения Карла Маркса, где возможно — теоретические конференции.

С именами Маркса и Ленина навсегда связан величайший поворот от классового эксплуататорского общества к бесклассовому коммунистическому обществу. За тридцать с небольшим лет революционной деятельности В. И. Ленин проделал поистине титаническую работу, явившуюся блестящим образцом единства революционной теории и практики. Празднование полувекотого юбилея Октября с необычайной силой продемонстрировало торжество идей марксизма-ленинизма, политики Коммунистической партии, всемирно-историческое значение победы социализма в нашей стране.

Юбилейный год значительно оживил массово-политическую работу на предприятиях и в учреждениях нашего города. Появились новые формы и методы воспитательной работы среди трудящихся.

Это теоретические и литературные диспуты, лектории «Октябрьские чтения» и «Ленинские чтения», встречи ветеранов партии и труда с молодежью, вечера чествования старых коммунистов, создание института политинформаторов и многое другое. Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы закрепить подъем идеологической работы, развивать и совершенствовать агитационно-массовую деятельность, сделать ее еще более идейной, целеустремленной, действенной, отвечающей высоким требованиям, выдвинутым на XXIII съезде КПСС.

Лекторы, пропагандисты, политинформаторы,

докладчики и агитаторы должны доходчиво и просто разъяснять теоретическое богатство произведений Ленина, этапы его жизни и деятельности, глубоко раскрывать опыт строительства социализма в СССР, всесторонне показывать историческую борьбу КПСС за торжество ленинской политики партии. Следует подумать и о том, чтобы каждая партийная, профсоюзная, комсомольская организация хорошо подумала и составила план мероприятий по подготовке к 100-летию со дня рождения Ильича.

В последнее время на предприятиях, в школах, клубах и дворцах культуры все большей популярностью стали пользоваться тематические лектории и ленинские чтения. К этому следует добавить, что можно и нужно организовать просмотры и обсуждения кинофильмов о Ленине, оформить книжные выставки произведений вождя и произведений о нем, делать библиографические обзоры, проводить

литературные вечера. Можно провести обзоры литературы о Ленине на такие темы: «Ленинский план построения социализма и коммунизма в нашей стране», «Работать коммунистически, как учил В. И. Ленин», «Ленинская миролюбивая внешняя политика», «Ленин — вождь, товарищ, человек». «Ленин в искусстве» и на многие другие темы. Следует подумать также о том, чтобы провести смотр-конкурс учреждений культуры города на лучшую подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, соответствующим образом пересмотреть репертуар коллективов художественной самодеятельности, включив в него произведения искусства о Ленине и посвященные нашему вождю.

Вся эта широкая и разнообразная массово-политическая работа должна способствовать успешному и досрочному выполнению пятилетнего плана и воспитанию трудящихся в духе коммунизма.

**М. БУСЫГИН,** зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

**ВРЕМЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВИСТА**

**НЕ**ВОЛЬНО задумываешься: как щедры коммунисты, для которых Устав партии — закон жизни, и как небрежно относимся мы к их активности, к их времени, которого «для себя» почти не остается. И еще думаешь: почему одни считают, что не имеют права отказаться ни от какого партийного поручения, а другие специально не выполняют одно, другое, чтобы ограничить свое участие в деятельности первичной организации лишь бесстрастным посещением собрания да уплатой членских взносов? Активность одних и пассивность других — видимо, типичное для многих парторганизаций явление. И об этом уже шел разговор.

Загвоздка здесь, наверное, в том, что партбюро не проявляют настойчивости, чтобы нагрузка на коммунистов распределялась равномерно.

Взять хотя бы нашу организацию. Многие коммунисты имеют по три и даже больше поручений, а некоторые не имеют вообще никаких. Вот, к примеру, Н. П. Киселев. Он пропагандист, политинформатор, общественный автоинспектор, член рабочкома. Все коммунист выполняет хорошо. Но много ли времени у него остается, чтобы уделить внимание семье, почитать свежую художественную литературу, позаниматься любимым делом? Конечно, немного: два

раза в месяц занятия в школе основ марксизма-ленинизма (надо подготовиться), два раза в месяц политинформации (тоже надо подготовиться), да дежурства на линиях, да профсоюзная работа... Н. П. Киселев не жалуются. Он с удовольствием выполняет поручения.

Но почему коммунист А. А. Абрамов считает возможным прятаться за спиной активиста?

А. А. Абрамов в партии уже восемь лет. Производственными делами он загружен не больше, чем другие. Поручили ему как-то дежурство в праздничные дни. Безответственно отнесся к нему коммунист. Хуже того, за выпивку в рабочее время он обсуждался на партсобрании. На политзанятиях Абрамов — редкий гость. И объясняет он это тем, что далеко живет. Будто воспитательная работа, которую должен вести каждый коммунист, зависит от их места жительства. Просто, что может сказать Абрамов нарушителям дисциплины, если сам ушел от них недалеко.

Еще хуже, если в пассивных оказался партгруппорг. Речь идет о Н. Ф. Смоленцеве. В ремонтных мастерских много беспорядков. Рабочие этого коллектива открыли «счет» в медвыгрезвителе. Однако партгруппорг Смоленцев на это никак не реагирует. Работает он по принципу: «Давай утверждай, нагружай. Однако пусть активисты тянут воз, а я для видимости подержусь за стремянку». Коммунист Г. Н. Синяков все свободное время отдает общественным делам, выполняя три партийных поручения, а у Смоленцева расчет простой: «надрыться» не буду, авось в другой раз поручений не дадут.

**Коммунист и Устав КПСС**

Трудно выполнять задания шоферам. Они рано уезжают на линии, поздно приезжают. Но вот В. Р. Змеев. Находит же он время, чтобы выполнить все, что поручат. Находит потому, что не мыслит себя чис-

лящимся в партии, а не работающим. Следовательно, дело не в роде труда, а в отношении коммуниста к уставным обязанностям, к тому, чтобы не считать достаточным лишь уплату членских взносов.

Теперь мне снова хочется вернуться к теме. В порядке самокритики надо сказать, что мы не проявляем твердости, требовательности к тем, кто пассивно относится к деятельности своей организации. У нас не хватает терпения и настойчивости в борьбе против пассивных. В какое-то время махнешь на такого рукой и поручишь дело тем же Киселеву или Змееву, потому что знаешь, будет оно выполнено полностью, по-партийному. Если же партбюро будет требовательным и принципиальным в этом вопросе, то пассивных будет все меньше и меньше. К чему мы и стремимся.

**Н. СТАРЦЕВА,** зам. секретаря партбюро автобазы № 8.

**ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ**

**Н**АЧАЛИСЬ отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях Новотрубного завода. Они проходят в обстановке деловой, принципиальной критики. В третьем, четвертом, восьмом цехах коммунисты сосредоточили внимание на усилении руководства производственной деятельностью и мас-

сово-политической работы в коллективе.

**ДЕ**ЛОВОЙ разговор об улучшении работы Билимбаевского отделения милиции состоялся на собрании коммунистов территориальной парторганизации. Критике подверглись работники милиции за ослабление борьбы с наруша-

телями общественного порядка.

**К**ОММУНИСТЫ Билимбаевского карьероуправления обсудили состояние готовности предприятия к осуществлению хозяйственной реформы. Доклад сделал начальник отдела организации труда А. С. Мушкегов.



**ДЕЛО ЧЕЛОВЕКООМ СЛАВИТСЯ**

труда, — говорит мастер В. В. Тарханов.

И что характерно: С. Ф. Аликін — не бригадир, но если он работает в группе плотников, то за всю рабо-

ту спрашивают с него. Так уж повелось. Сергей Федорович не отмахивается от ответственности, а помогает товарищам выполнить задание быстрее и лучше. Сам же он настолько добросовестен, что в качестве сделанной им работы сомневаться не приходится.

Сейчас он ремонтирует детский сад «Жаворонок». Встал на предмайскую вахту.

Текст и фото  
**В. СКИДАНА.**

**С. Ф. Аликин** — плотник ремонтно-строительного цеха Билимбаевского участка Старотрубного завода. Здесь он трудится около десяти лет. Срок достаточный, чтобы проявить свои способности.

Сергея Федоровича уважают в коллективе. Задания он систематически перевыполняет. Не было случая, чтобы рабочий допустил брак. И не удивительно: он отлично знает свое дело, свободно разбирается в чертежах.

— Сергей Федорович — ударник коммунистического

**В честь Дня металлурга**

**В**ПРОШЛОМ году стенная газета смены «В» была признана лучшей в седьмом цехе Новотрубного завода. Нынешне редколлегия «Вторник» тоже делает многое, чтобы газета была интересной, содержательной, хорошо оформленной. Активисты И. Булатов и И. Протасов выступают с критическими материалами.

А. Поводяев и М. Набродов проводят экономический анализ работы, И. Крутиков и В. Ле-

онов — спортивные обозреватели. Активистов стенной газеты много. Коммунисты смены «В» предложили провести конкурс на лучшего рабочего корреспондента. С этой целью разработаны условия конкурса: активность стенкора, актуальность поднятой темы, освещение комсомольской жизни, рассказы о своих товарищах.

Конкурс посвящается Дню металлурга.  
**В. БЛЕХ.**

**По заведенному правилу**

**Т**рудовые традиции... Верны им комсомольцы литейного цеха завода сантехизделий. Они готовят трудовые подарки к 50-

летию Ленинского Союза Молодежи. Валерий Соловьев, обильно, отчаянно зная свое дело. План выполня-

ет не ниже чем на 130 процентов. Решил Валерий овладеть еще одной специальностью, настоящим изучает профессию слесаря.

**А**лексей Гучков недавно на заводе. Но не отстаёт слесарь-сборщик от кадровых рабочих, нормы выполняет ежемесячно на 120 процентов. Алексей учится в вечерней школе, выполняет поручения.

# ЗАБОТЫ И ДУМЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Заметки  
директора  
завода

В текущем пятилетии новоуткинские машиностроители должны обеспечить резкий рост выпуска электросварочного оборудования, освоить более совершенные конструкции, увеличить экспортные поставки.

Судите сами: в прошлом году производство машин возросло на 14,5 процента, а задание текущего — поднять выпуск уже на 27,5. Причем, как и в прошлом году, когда увеличили выпуск электросварочных машин и аппаратов только за счет роста производительности труда, так и в 1968 году намечено обеспечить выполнение возросшего задания при том же количестве работ-

тающих на машиностроительном предприятии. Таким образом, задачей номер один партийной организации, хозяйственного руководства и всего коллектива становится забота о повышении производительности в основном за счет осуществления организационно-технических мероприятий. А это невысказано решить без настойчивых поисков, улучшения технической подготовки производства, его организации и совершенствования материальных стимулов, которым широкую дорогу открывает экономическая реформа, дающая возможность хозяйствовать эффективно.

здании при заводе СКБ отраслевого Всесоюзного научно-исследовательского института электросварочного оборудования.

Нам нужны лаборатории, оснащенные современной техникой, позволяющие исследовать и доводить «до ума» новые конструкции аппаратов. Нам нужен, как воздух, инженерный корпус. Поэтому намечено своими силами уже в этом году начать копать котлован под это здание, чтобы строители смогли в начале будущего года начать его сооружение. Но интересы большого государственного дела требуют закладки нулевого цикла в нынешнем году, чтобы в 1970 году корпус ввести в строй. Наша убедительнейшая просьба к руководителям треста Уралтяжтрубстрой — сделать это на основе взаимной технической помощи. Не следует забывать, что немалая часть нашей продукции поставляется и предприятиям строительной индустрии.

Сложны и трудны задачи. Но коллектив полон решимости приложить все усилия, чтобы с ними успешно справиться.

Хороший труд в новых условиях планирования и экономического стимулирования соответственно и поощряется. В прошлом году предприятие получило 310 тысяч рублей в фонды материального поощрения, соцкультбыта и развития производства. Из этих средств профинансирована большая часть стоимости 60-квартирного жилого дома и детского комбината на 140 мест. Имеются возможности приобретать необходимое оборудование.

В феврале впервые в истории предприятия было выдано трудящимся годовое вознаграждение, более 150 человек получили его в размере месячного заработка. В этом году за выполнение значительного возросшего плана производства, реализации и прибыли мы сможем отчислить 454 тысячи рублей в стимулирующие фонды.

Правильное сочетание моральных и материальных стимулов, настойчивая воспитательная работа, повышение квалификации, совершенствование технологии и организации производства, действенное соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана помогут новоуткинским электромашинистам с честью выполнить все задание нынешнего года, подготовить достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

**Е. ИВАНОВ,**  
директор Новоуткинского завода «Искра».

## Выгодный путь

**БЕССПОРНО,** что успех принесить может лишь передовая, прогрессивная технология, охватывающая весь производственный процесс. За последние годы у нас сделано немало. Быстро растет изготовление деталей из пластических масс, все шире внедряется стальное литье по выплавляемым моделям и литье чугуна и цветных металлов в механизированных кокилах. Расширяется номенклатура деталей, изготовляемых на токарных автоматах и револьверных станках. Широко применяется протяжка отверстий, накатка резьбы и многое другое.

И все же перед нами — большое поле деятельности, огромные возможности. Они таятся также в коренной механизации сборочных ручных работ, — а их около половины по трудоемкости, — в дальнейшей механизации намоточных, изоляционных, покрасочных и других операций и переделов. Все это требует от каждого из нас, — и командира, и рабочего, — острого самокритичного взгляда на весь сложившийся технологический процесс. Нужна настойчивость во внедрении передового опыта, развитии рационализации. Требуется крепить связи с научно-исследовательскими и проектными институтами.

О том, как много может дать грамотный инженерный подход к устранению узких мест, как важен творческий поиск свидетельствует хотя бы такой пример.

Завод освоил выпуск сварочного трансформатора ТД-500 новой конструкции (взамен ТС-500). Он более надежен в эксплуатации, более экономичен по расходу материалов, однако более трудоемок в изготовлении. Одной из наиболее неприятных, даже вредных для рук работниц была, например, ручная операция по изолировке стеклотентой вторичных катушек. По-

скольку мы нигде не могли найти конструкцию приспособления для механизации операции, приходилось ставить более сорока работниц, прямо сказать, на неблагоприятную работу.

Выход нашел инженер Л. В. Емлин. Он разработал оригинальную конструкцию изолировочного станка. Таким образом, изолировку витков катушек удалось механизировать и устранить опасность поражения руч женщин.

Второй месяц действуют три станка заводского умения. Отдача отличная: более чем в пять раз повышена производительность труда. Поступают все новые и новые просьбы выслать чертежи технической новинки.

Или, скажем, под руководством инженера В. М. Пастухова разрабатывается оригинальный проект пропиточного отделения. Сушильные котлы с паровой рубашкой заменили котлами с индукционным электрическим обогревом. Предприятие получит солидную выгоду: резко улучшится надежность пропитки обмоток, их качество и повысится также производственная культура на участке.

Конечно, двумя примерами не ограничивается список удачных технических решений. Нам предстоит в самое короткое время сделать значительно больше — внедрить проекты механизации трудоемких операций, создаваемые Новосибирским проектно-технологическим институтом, конструкции механизмов и приспособлений родственных предприятий, полученные из Венгрии установки окраски в электростатическом поле, станок для бандажировки якорей и многое другое. А главное — настойчиво искать новые технические решения больших и малых проблем механизации труда на каждом рабочем месте, повышать его производительность.

## Одного желания

**мало**  
**РЕЗКО** улучшать техническую подготовку производства необходимо. И в то же время важно значительно совершенствовать организацию труда и управления производством.

Наша лаборатория НОТ малочисленна, она не в состоянии сыграть решающую роль в деле внедрения научной организации труда. А вопросы научного решения проблем управления производством ей вообще не под силу. Поэтому по примеру передовых предприятий хочется создать отдел научной организации труда и управления производством, в составе которого были бы исследовательская группа, инженер по промышленной эстетике, врач-физиолог и другие специалисты. Помеха в этом пока — недостаток квалифицированных инженеров и технологов. Но такой отдел будет создан, так как его плодотворная работа сулит большой хозяйственный выигрыш.

Помимо более эффективного внедрения НОТ на рабочих местах и участках, можно быстро использовать уже известный опыт совершенствования и механизации труда довольно большой группы управленческого персонала, счетных работников, конструкторов, технологов, экономистов, нормировщиков, диспетчеров, учетчиков и кладовщиков. Полезно по-новому построить работу ремонтников, транспортников и других вспомогательных рабочих и коллективов.

В кругу вопросов, требующих решения, — и непрерывное производственное планирование, и материальное стимулирование за ритмичную и качественную работу, за выполнение особо важных заданий, более широкое внедрение технических обоснованных норм вы-

работки, прогрессивных норм обслуживания и т. д.

**Ганновер, Париж, Осака**

**В ПЕРВЫЕ** в истории завода наши лучшие изделия будут демонстрироваться на промышленных выставках в Ганновере (ФРГ), Париже и Осаке (Япония). На промышленные выставки в павильоны СССР отправлены электросварочные автоматы и полуавтоматы ТС-35, А-765, А-936 и ДТС-38. Они сконструированы институтом имени академика Патона, а серийное производство их впервые в стране налажено на нашем предприятии.

За первый квартал мы выполнили 46 зарубежных заказов и отправили в десятки стран 140 единиц самого разнообразного электросварочного оборудования.

Быстро меняется техническое лицо завода. На смену конструкциям с ручным управлением сварочным процессом приходят машины с электронным управлением. Только в текущем году нам предстоит изготовить или первые партии 15 новых стыковых, точечных и шовных машин, несоизмеримо технически более сложных, совершенных также по своему внешнему облику — машин на уровне мировых образцов.

Завод «Искра» не только в нашей области, но и в масштабах страны входит в число ведущих предприятий отечественной промышленности.

## Нужна инженерная база

Постоянное совершенствование технологии, освоение современных образцов машин требуют высокой инженерной подготовки. Сейчас решается вопрос о со-

# ГРУБОСТЬ — ВРАГ РУКОВОДИТЕЛЯ

— Мы очень любим свое дело. На смену идем с радостью, — пишут в редакцию рабочие строительной группы металлзавода. — Очень приятно: своими руками построили два больших склада и другие здания. Сейчас сооружаем для коллектива базу отдыха «Заря». Все бы хорошо, да вот прораб наш П. М. Накаряков не очень жалует рабочих. Спросишь его, а он отвечает грубостью. И настроение сразу падает, и руки опускаются...

**ВСТРЕТИЛСЯ** я с рабочими, беседовал с Петром Михайловичем. Человек он знающий и внешне не похож на грубияна. А вот не умеет ладить с людьми.

На стройке — сплошь ручной труд. Женщинам, конечно, тяжело. Просят механизировать кое-что, а прораб в ответ: «Дармоеды вы. Ни одна еще с пупа не сдернула и ничего не случится с вами»...

А бывает и так. Спросят, например, сколько заработали за смену. Накаряков ответит, прикинув на глазок: «По четыре рубля 50 копеек». Когда же станут получать зарплату, оказывается, меньше.

Нет, Петр Михайлович не смотрит в расценки. Просто он отвечает, не задумываясь, лишь бы отвязаться. В результате же — недовольство, «травма» душевному настроению.

С прорабом беседовали в партийном бюро, но к лучшему он не меняется медленно. Велось в него, как ржавчина, понятие, — дай только ли в него? — что без нажима, крепкого слова не обойдешься. Между тем, неуместно работать с людьми, бестактность по отношению к ним наносит большой экономический и нравственный ущерб.

Ведь у каждого рабочего есть свой резерв творческих сил. Чтобы раскрыть

его и полностью реализовать, надо суметь подойти к человеку, вдохновить его.

Следовательно, руководитель любого ранга должен быть не только специалистом, но и владеть элементарными знаниями этики общения с людьми. Эти знания помогли бы сделать отношения с рабочими более сердечными и доверительными, а стало быть, и наилучшим образом повлиять на результаты производства.

Значит, производство и хороший душевный настрой — друзья. Мне думается, что настала пора вооружить руководителей наукой управления. Возможно, следует прочесть для инженерно-технических работников цикл лекций или использо-

## ПОЧЕМУ В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

вать иную форму обучения. Не знаю. Но такую или другую работу среди руководящих кадров следует проводить.

Прорабу П. М. Накарякову хотелось бы посоветовать изменить свое отношение к людям. Бестактность, грубость, Петр Михайлович, никогда не красили руководителя. Подумайте над таким советом.

**Ю. УЛЬЯНОВ,**  
слесарь четвертого цеха Новотрубного завода.

## НАША ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Читатель из деревни Трека интересуется маршрут автобуса № 218. Сейчас движение автобуса прекращено, потому что некоторые участки дороги в аварийном состоянии.

Маршрут немедленно возобновится, как только дорожное управление № 2493 устранил опасные участки

на шоссе Московский тракт — Старая Утка.

Жильцы дома № 15 по ул. Володарского рассказали в письме в редакцию о неблагоустроенности восьмого квартала. Ответ пришел от начальника ЖКК треста Уралтяжтрубстрой П. В. Кадочкина: «Горя-

чая вода в квартал, в том числе в дом № 15, подана с первого апреля. Сейчас завезены газовые плиты, в сентябре — октябрье во время капитального ремонта они будут установлены. Летом около дома благоустроили территорию. Просим жителей помочь посадить деревья и кустарники»

МИР  
в объективе



«Чилийский народ с Вьетнамом», «Вьетнам победит американских агрессоров», «Мир Вьетнаму!» — с такими лозунгами чилийцы выходят на улицы городов и селений, демонстрируя свою солидарность с героическим народом Вьетнама и протестуя против агрессии американского империализма в Юго-Восточной Азии.

На снимке: участники демонстрации в Сантьяго.

Фото В. ЛАСКАРЕВА.  
Фотохроника ТАСС.



Сегрегация и дискриминация — неотъемлемая часть американского образа жизни.

На снимке: расправа над неграми в Ньюарке.

Фотохроника ТАСС.



Виноградари Болгарии отмечают свой традиционный праздник. В ярких национальных костюмах выходят крестьяне на поля, поют народные песни, танцуют. Сейчас Народная Республика Болгария занимает первое место в мире по экспорту винограда.

На снимке: во время праздника крестьяне подрезают лозы и поливают ее вином.

Фото БФ-ТАСС.

3 стр.  
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
17 апреля 1968 г., № 76

## ГЕРОИ, ТРУЖЕНИКИ, ВОИНЫ — ПОЖАРНЫЕ МОЕЙ СТРАНЫ

50 лет назад 17 апреля 1918 года Владимир Ильич Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Работники советской пожарной охраны с первых дней ее существования проявляли и проявляют образцы мужества, смелости и героизма.

С целью подготовки квалифицированных кадров пожарной охраны в стране была создана сеть специальных школ и курсов — в Москве, Ленинграде, Свердловске.

Уральские пожарники трудились в тылу, воевали на фронтах Великой Отечественной войны. В числе до-

бровольцев, ушедших на фронт, был и боец, ныне начальник пожарно-сторожевой охраны хромпикового завода П. В. Мизгирев.

Взамен ушедших на фронт мужей и братьев в пожарную охрану пришли женщины. Екатерина Александровна Бобылева, ставшая шофером, до сих пор работает в охране хромпикового завода.

Партия и правительство высоко оценили заслуги пожарных. За умелую организацию противопожарной обороны городов и промышленных объектов 32 тысячи человек были награждены орденами и медалями.

Не раз отмечались и первоуральские пожарные.

В 1955 год. На складе легко воспламеняющихся жидкостей Новотрубного завода от грозового разряда возник пожар. Горел один из резервуаров, взрыв мог произойти каждую минуту. Пожарные, рискуя жизнью, предотвратили опасность.

В пожарной охране нашего города трудятся ветераны Дмитрий Викторович Котов, отдавший 37 лет охране народного достояния, Павел Васильевич Мизгирев, Александр Васильевич Ногин, Мария Петровна Елистратова, Гавриил Яковлевич Лужбин, Иван Степанович Кинев, Иван Григорьевич Шавкунов, Иван Антонович Василенко и многие другие.

В городе более семи ты-

сяч добровольцев: это Игнатий Архипович Кочнев с улицы Береговой, Федор Иванович Савин с Динасы, Константин Иванович Федотовских из поселка Талица, Григорий Яковлевич Путинцев с Хромпика.

Активную помощь оказывают юные добровольные пожарные дружинники — Алеша Вергун из школы № 8, Сережа Нужин из школы № 15, Миша Еременко — школа № 35.

Вступая во второе свое пятидесятилетие, пожарные нашего города полны решимости беречь и охранять все, что создано трудом человека.

Ю. ТОМШЕВИЧ,  
начальник отдела  
госпожнадзора.

### ПРИМЕР ПЕРЕД ГЛАЗАМИ

Советская пожарная охрана исполняется 50 лет. Праздник этот отмечают не только профессиональные работники, но и добровольцы.

На Старотрубном заводе уже много лет существует добровольная пожарная дружина. Особо хочется отметить общественников железнодорожного и кровавного цехов.

В железнодорожном цехе добровольцы, возглавляемые А. Н. Сапегиним, отлично следят за соблюдением противопожарного режима.

Командир дружины кровавного цеха Александр Иванович Терехин, ближайшим его помощником является Геннадий Сергеевич Машаров. Отличную подготовку коллектив показал на учениях по гражданской обороне.

А что можно сказать об основных цехах? Неплохо работают добровольные пожарные волочинского цеха: они зарыли для завода все огнетушители. Но вот занятия многие не посещают. Совершенно перестали следить за чистотой дружины цеха футерованных труб и трубоэлектросварочного. Не стали посещать занятия добровольцы механического цеха. Надо бы им взять пример со вспомогательных цехов.

Г. ПЕШЕХОНОВА,  
инструктор  
пожарной профилактики.

### НА СЦЕНЕ — ЦИРК

В прошедшее воскресенье самодеятельный цирк Дома культуры строителей дал два представления для детей и взрослых. Юные жонглеры, акробаты, эксцентрики, клоуны, фокусники, эквилибристы, покорили юмором, непосредственно с тью, рискованными элементами.

Громкие аплодисменты были наградой Люде Савыковой, Володе Кормильцеву, Вагизу Зарятдинову, Леве Юшкову. Их номера стали сложнее. Ребята много репетируют, добываясь точности исполнения. И последнее представление показало, что к плея этой они идут успешно.

Т. АНТОНОВА.

ДОМА у Дмитрия Викторовича Котова в заветном месте хранятся орден Красного Знамени и четыре медали. По праздникам да когда воспоминания найдут, достает пожарник дорожке сердцу реликвии. «Вот наградили, — рассуждает он про себя. — А вроде бы ничем среди других не выделялся... Да ког-

### ЕГО ПРОФЕССИЯ

да работаешь, и не думается о награде».

Верно. За пятьдесят лет существования пожарники спасли жизнь многим. Наши будни — беседы с жителями, ученья, вызовы — это наша профессия, трудная и необходимая.

Начальник отряда Д. В.

Котов передает свой опыт молодым. Позади тридцать восемь лет работы сначала в Ивановской области, потом в Баку, Ленинграде и здесь. Учился, воевал и сейчас человек пенсионного возраста продолжает работать.

Т. ЮРЬЕВ.

## ТРАДИЦИОННАЯ 34-Я ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

5 мая, в День советской печати, состоится традиционная тридцать четвертая эстафета на приз городской газеты «Под знаменем Ленина». Сбор участников на стадионе Новотрубного завода в половине двенадцатого, парад — в 12 часов на городской площади, старт будет дан в 13 часов.

Очередное заседание оргкомитета совместно с судейской коллегией и представителями коллективов состоится 19 апреля в 17 часов во Дворце спорта.



#### ОПИСАНИЕ ЭТАПОВ

- 1 этап мужской — 900 м. От площади по ул. Ватутина до магазина «Обувь».
- 2 этап женский — 200 м. От магазина «Обувь» по ул. Ватутина до переулка Медиков.
- 3 этап мужской — 600 м. От переулка Медиков с ул. Ватутина на ул. Гагарина до поворота на ул. Чкалова.
- 4 этап мужской — 400 м. От ул. Гагарина по ул. Чкалова до ул. Володарского (до 2-й школы).
- 5 этап женский — 200 м. От ул. Володарского по ул. Чкалова до ул. Папанинцев (до ж. дороги).
- 6 этап мужской — 400 м. От ул. Папанинцев по ул. Чкалова с поворотом на улицу Герцена до ресторана «Металлург».
- 7 этап мужской — 400 м. От ресторана «Металлург» по ул. Герцена с выходом на ул. Ватутина до Дома одежды.
- 8 этап женский — 200 м. От Дома одежды по ул. Ватутина с выходом на проспект Ильича до кафе № 52.
- 9 этап мужской — 400 м. От кафе № 52 по проспекту Ильича с поворотом на ул. Чкалова до «Шашлычной».
- 10 этап мужской — 400 м. От «Шашлычной» по ул. Чкалова с поворотом на ул. Герцена до магазина «Подарки».
- 11 этап женский — 200 м. От магазина «Подарки» по ул. Герцена до женского общежития Новотрубного завода.
- 12 этап мужской — 350 м. От женского общежития с улицы Герцена на улицу Трубников до проспекта Ильича.
- 13 этап мужской — 400 м. От магазина по ул. Трубников с поворотом на проспект Ильича до школы-интерната.
- 14 этап женский — 200 м. От школы-интерната по проспекту Ильича до площади перед исполкомом горсовета.

#### К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

В четверг, 18 апреля, состоится итоговое занятие школы рабкоров. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». «Бабье царство». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Зеленый огонек». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Фокусник». Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Семь нот в тишине». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 26 апреля — эстрадный концерт с участием Николая Колесникова. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

#### ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69

##### ПРОИЗВОДИТ

подготовку и переподготовку лиц, имеющих опыт работы на строительных механизмах, для работы в управлении механизации г. Первоуральска и других управлениях треста Строймеханизация по специальности машинистов экскаваторов. Срок обучения 3 месяца без отрыва от производства, посменно. Прием заявлений с 8 до 17 часов ежедневно в отделе кадров управления механизации.

#### ДЛЯ РАБОТЫ В МАГАЗИНЕ № 30

(пос. Магнитка)

##### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, приемщик стеклосуды и уборщицы. А также приглашаются на работу: опытный водитель электрокара, машинисты холодильных установок, бондарь по ремонту тары, сборщики стеклотары на квартирах и грузчики на производственную базу, столы, плотники, слесари, электрики и газосварщики в строительную группу. Продолжается прием на работу продавцов, уборщиц и рабочих в магазины, киоскеры, лотосниц по продаже мороженого, кваса, молока и других продовольственных товаров. Продолжается прием учеников продавцов и киоскеров. Обращаться в отдел кадров горпищедторга.

#### ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ

на постоянную работу

##### ТРЕБУЮТСЯ

швей-мотористки, ученики, надомницы, уборщицы.

Для работы в пос. Билимбай — швей-мотористки, ученики, надомницы. На строительный участок — каменщики, газосварщики, разнорабочие, слесари-сантехники, штукатуры, маляры, электрики, мастер-строитель.

#### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ОБЛЫБИПРОМА

на постоянную работу

##### ТРЕБУЮТСЯ

плотники, маляры, штукатуры, каменщики, подкрановый, ученики маляров и штукатуров. Для работы в пос. Билимбай — столы, рабочие на пилораму. Принимаются временные рабочие и пенсионеры. Обращаться: ул. Ленина, 112.

#### ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ДИРЕКЦИЯ КИНОСЕТИ

##### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в Свердловскую школу киномехаников. За справками обращаться: кинотеатр «Восход», дирекция киносети, тел. 9-06.

#### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ

на постоянную работу

##### ТРЕБУЮТСЯ

продавцы палаток, уборщицы в магазины, бухгалтер-инвентаризатор. Обращаться в отдел кадров горпромоторга.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в поселке завода сантехизделий, дом 16, кв. 16, на двухкомнатную или на однокомнатную квартиру в Соцгороде. Справиться после 6 ч. веч.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-34, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.